

СРЕДА

4

ФЕВРАЛЯ

1997 год

№10 (5837)

ИНДЕКС
54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости
События
Факты

И весна скоро

В СХП "Горнозаводское" состоялось совещание главных инженеров, заведующих мастерскими, инженеров по охране труда, специалистов агрономической службы хозяйства района.

С информацией о ходе ремонта сельскохозяйственной техники, состоянии охраны труда в районе, о безгербцидной технологии выращивания рапса, кориандра и сои выступили специалисты управления сельского хозяйства и продовольствия.

Участники совещания побывали во второй бригаде, в мехмастерской СХП "Горнозаводское", осмотрели технику, поделились имеющимся опытом, получили полезные рекомендации от специалистов сельского хозяйства.

Церковь - молодым

На очередное заседание клуба молодой семьи был приглашен настоятель церкви Владимирской иконы Божией Матери отец Игорь.

Он рассказал о таинствах крещения, брака, доступно и просто ответил на многочисленные вопросы.

Первому - 60

Седьмого февраля бывшие выпускники Советской средней школы - все, кто сможет, соберутся в стенах родной школы. Этот вечер встречи особы: 60 лет исполняется первому выпускнику. Трудная судьба выпала тем юношам и девушкам.

Да, годы берут свое: из 14 человек первого выпуска в живых остались только двое.

Пионеров прибыло

26 пятиклассников принятые в пионеры на торжественной линейке в Горнозаводской средней школе. Галстуки им повязали ветераны Великой Отечественной, старшие товарищи-пионеры из 8-9 классов. Были и торжественное обещание, и бодрые звуки барабанов и горнов, и энзима, а среди приглашенных - ученики 4, 6, 11-х классов, родители. Не чайно выбрана и дата: 24 января - годовщина возрождения краевой пионерской организации.

(СОБ.ИНФ.)

Новые пенсии: старая басня о главном

1 февраля 1998 года должен вступить в силу закон "О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий". Пресс-центр фракции "Яблоко" в ГД РФ распространили по этому поводу пресс-релиз.

Предполагалось, что размер пенсии будет зависеть от отношения зарплаты работника к среднемесячной по стране на момент выхода на пенсию, учитывая и стаж работы, за время которой произошли отчисления в Пенсионный фонд. Индивидуальный коэффициент, как планировалось, при начислении пенсии увеличив бы выплаты. Чем выше зарплата и продолжительнее стаж - тем больше пенсия.

Однако, ссылаясь на экономические трудности, правительство настояло на жестких ограничениях. Максимальный индивидуальный коэффициент пенсионера составил 0,525 от средней статистической зарплаты по России. Отношение зарплаты потенциальному пенсионеру к средней по стране не поднимается выше 0,7, т.к. коэффициент стажа не может быть выше 0,75. Зарплата ра-

ботника учитывается не в полном объеме, расчет производится на основе всего 70 процентов средней.

Кроме того, в трудовой стаж перестали включаться годы учебы, специальный стаж во вредных производствах, под землей, на Крайнем Севере и т.п., при расчете зарплаты не будут учитываться полярные надбавки и районные коэффициенты. Новый закон не учитывает квалификацию работника, т.к. высокая зарплата не принимается во внимание.

В законе полностью проигнорированы гаранты и льготы, в том числе повышенная зарплата и льготное исчисление стажа на Крайнем Севере, установленные

другим законом - "О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностям".

Маконец, новый закон в его нынешнем виде прямо ведет к увеличению пенсионного возраста: для получения максимального коэффициента стажа мужчина должен отработать 45 лет, женщина - 40 лет.

По отчетам правительства, зарплата по России к концу 1997 года в среднем превышала миллион рублей. Таким об-



разом, пенсия при полном стаже и зарплате, например в 200 рублей в 1989 году, составила бы минимум 525 тысяч "старых рублей".

30 декабря 1997 года правительство, повторно рассмотрев закон, назначило новый размер среднемесячной зарплаты. Вице-премьер Олег Сысоев понизил среднемесячную зарплату в 4-м квартале 1997 года с 1060 тыс. рублей до 700 тысяч. Следовательно пенсии будут начисляться с этой зарплаты. Новая максимальная пенсия сразу уменьшилась до 399 рублей. Именно поэтому у 90 процентов пенсионеров пенсия не вырастет. Оставшиеся 10 процентов повысят свою пенсию в лучшем случае на 10 рублей.

После провала жилищно-коммунальной реформы подобный подход к новому закону о пенсиях - серьезнейшее поражение власти в области социальной политики. Трехлетняя работа по созданию закона о пенсиях, соответствующей базы данных Пенсионного фонда и пересчету 30 миллионов пенсий пошла насмарку.

• Человек и его дело •

На таких и земля держится



ятия люблю глянуть: все огорожено, побелено, покрашено, двор чистый, заасфальтированный, двери на боксах, как новенькие, и в боксах тепло. Зашли мы к водителям, слесарям-мотористам, технику - они ремонтируют в тепле. Над ямой на рельсе движется устройство для снятия моторов - животы рвать не надо. Ведомагреватели в исправности, водители в мотор воду заливают всегда горячую, и для машин есть

специальная мойка. Для людей - душ. Как все здесь по-хозяйски. Я не увидела ни одной железки, чтоб под ногами валялась. Порядок, как на корабле. У каждой вещи свое место. И не скажешь, что гараж готовится к техосмотру, никакой спешки, никакого аврала. Все идет своим чередом, обычные рабочие будни.

В коридоре конторы - стенд. На нем цветные фотографии: на линейке готовности стоят в ряд легковушки, автобусы отдельно, грузовики. Парад да и только.

И не случайно из года в год этот гараж признается лучшим в районе по подготовке к техосмотру. Согласитесь, в однажды таких результатов не достичешь. Только труд долгий и кропотливый, повседневный,

с душой, с высоким профессиональным мастерством - залог этих успехов.

На Доске почета фотографии лучших.

- Ребята сами захотели возродить старые добрые традиции, - говорит заведующий гаражом, - моральный стимул людям просто необходим, да только доска эта маловата получилась, - сетует он - не все сразу помещаются. А достойных у нас много. Вот автослесарь Виктор Дмитриевич Гришин - это же мастер-золотые руки: и моторы, и коробки, и задние мосты - все делает. Или Николай Шалахов - первоклассный водитель - на трех машинах работает. И такой он у нас не один. Есть и свои механизмы-водители - смена наша надежная - Юрий Черномазов, Михаил Деревянко, Вячеслав Гергер, Николай Медяник.

А какие у нас ребята-афганцы замечательные, честные, добрые - два Николая - Арсентьев и Крышкин, технику любят, машины у них, как игрушки. Семьи создали себе хорошие. И мы все рады за них. А возьмите Виктора Самсонова, Михаила Гоцкого, Виктора Лепшина, Ивана Лежелекова - да цены им нет этим ребятам.

Сам загар Александр Семенович Клименко не только отличный хозяин производства, но и прекрасный семьянин: дети, жена, внуки - у него на первом месте. И очень он ценит людей самостоятельных, домовитых, деловых. Пьяницы и разгульные терпеть не может, потому что убежден: пьющий -

это никудышный работник, плохой семьянин и хозяин. С таким у коллектива разговор короткий: или пей, или работай!

- А коллектив у нас подобрался крепкий, - рассказывает механик Анатолий Максимович Савченко, - за 30 лет, при всех трудностях, мы ни одной чужой машины не привлекали со стороны, обходились своими силами. Запчасти лепили - из двух однажды, что-то варили, патили, реставрировали, но оно работало. И сейчас работает. Тяжелее всего нынче с запчастями. Все за наличку на базаре брать приходится. Мы с заваром, как снабженцы, только и выискиваем, у кого чем бы можно поживиться. Но зато все 63 единицы техники нынче на ходу.

Всем на обозрение выведен табель зарплаты работников гаража за прошлый год. В среднем (без натуроплаты) на каждого приходится по 600 тысяч в месяц.

- В уборку у нас люди неплохо получают, - говорит диспетчер С.В. Щербина, - а сейчас, на ремонт, мало платят, конечно. Но у нас по графику два молоковоза работают, б автобусов, походная мастерская, даем машины в строицах, на зерносклад. Списанную технику используем на запчасти.

Да, на таких людях, как А.С. Клименко и его друг А.М. Савченко и многих других, знающих и любящих свое дело, и держится не только любое производство, но и вся наша земля.

В.ЧЕРНЫШЕВА

• Правопорядок

-Слава Богу, у нас пока тяжких преступлений нет, - говорит капитан милиции, участковый инспектор Коммака Сергей Анатольевич Смагин, - да и обстановка здесь несколько спокойнее, чем по району в целом. Все-таки поселок коммунарский, где еще сохранились старые традиции, и люди живут тут, в основном, порядочные. Приезжих с темными биографиями практически нет. Все знают друг друга в лицо и по имени. У нас-то всего 3200 человек проживает - не так уж много по нынешним меркам. Местные преступления не совершают. А пришли все на виду. Приехал, к примеру, сюда новый человек, четырежды судимый, а на учет становиться не торопится. Разумеется, его появление в поселке не осталось незамеченным. Конечно же, такого не оставим без внимания, примем соответствующие меры...

В поселке четверо ранее



преступление не раскрыто, следы к лесу привели - и там затерялись... Всего же в поселке за год совершено 18 преступлений, кроме этого одного - все раскрыты

Сейчас милиционеров беспокоит то, что ночью нет связи с Соловьяхарем. Решили собрать сход граждан и поставить на них вопрос о том, чтобы установить здесь дежурство казаков во главе с Сергеем Мельниковым. По пять раз на день бывают милиционеры на хуторах, но мало ли что может случиться ночью? Вот и нужен свой пост на каждом. Пусть это будет обычный казачий патруль, или небольшой опорный пункт, где будет дежурить казак.

В поселке

в этом отно-
шении уже
полный по-
рядок: каждые 2-3 часа

сторожа хо-
зяйственных

объектов сообщают в диспетчерскую о том, как идет дежурство. Если нет звонка, значит, ЧП. Наряд срочно выезжает на место. Эта оперативность здорово помогает. Я поинтересовалась, что же сделано в поселке в ходе проведения операции "Вихрь"?

- Составили два протокола за нарушения правил хранения оружия, четыре ружья изъято

За изготовление самогоня одного человека наказали, конфисковали у кабардинцев 28 бутылок самопальной водки в связи с нарушением правил торговли спиртным. Выявили одного судимого, не ставшего на учет, задержали троих пьяных жителей, наведались в дома, где частенько бывают пьяные кутежи, драки, скандалы. По линии ГАИ тоже отменено 40 правонарушений.

Операция операцией, но самое главное - повседневная обычная будничная работа по профилактике правонарушений и преступлений. Эта работа не поддается никакому учету, она незаметна для постороннего глаза. Ну подался куда-то в полночь участковый на своем УАЗике, что же тут такого? Служба! Проведал стражу одиночку, которую соседи обижают, подождал у школы парнишку - встретились, будто невзначай, про жить-быть потопковали.

- А откуда вы знаете, дяденька, что это я натворил?

А он должен знать. Просто обязан. И нет у него права на ошибку. Ведь за этим судьба человека

В.ЧЕРНЫШЕВА

Люди - наши главные помощники

в помощь участковому. Вдвоем они на весь поселок и на все хутора. (Они на снимке).

- Как же справляются? - поинтересовалась я.

- Люди здорово помогают, - говорит старшина, - глава администрации Н.Л. Леонидов, руководитель хозяйства Л.А. Касютин, есть у нас административная комиссия, совет общественности, который возглавляет атаман Новосредненской казачьей общины Юрий Владимирович Синицын - приглашают на беседу - за мелкие хищения, недостойное поведение в семье, обществе. Иногда помогает, а бывает и нет. Неоднократно беседовали мы со Степаном Степановичем Тереховым - пьет беспорубно, случается даже на рабочем месте. А ведь он сторожем на СТФ. Как такому доверять охрану? А уволить - на что он жить будет? Но почему кто-то должен думать о судьбе этого человека, если он сам с себе не думает?

Рассказали милиционеры и о том, что есть в поселке служба охраны - Дмитрий Юзыпенко, Юрий Подзоров, Александр Вилл, Тарас Потарая - это первые их помощники. Совместно проводят ночные рейды, наведываются на фермы и в бригады, бывают на хуторах, патрулируют улицы поселка. И результат налицо: раскрываемость преступлений составила 81,8% - неплохой показатель по району.

- В этом году у нас не украли ни одной коровы, - констатирует участковый, - а в прошлом аж 13 угнали. А пошадеи уводят, двух увезли из конюшни колхозной, до сих пор это

объектов сообщают в диспетчерскую о том, как идет дежурство. Если нет звонка, значит, ЧП. Наряд срочно выезжает на место. Эта оперативность здорово помогает. Я поинтересовалась, что же сделано в поселке в ходе проведения операции "Вихрь"?

- Составили два протокола за нарушения правил хранения оружия, четыре ружья изъято

За изготовление самогоня одного человека наказали, конфисковали у кабардинцев 28 бутылок самопальной водки в связи с нарушением правил торговли спиртным. Выявили одного судимого, не ставшего на учет, задержали троих пьяных жителей, наведались в дома, где частенько бывают пьяные кутежи, драки, скандалы. По линии ГАИ тоже отменено 40 правонарушений.

Операция операцией, но самое главное - повседневная обычная будничная работа по профилактике правонарушений и преступлений. Эта работа не поддается никакому учету, она незаметна для постороннего глаза. Ну подался куда-то в полночь участковый на своем УАЗике, что же тут такого? Служба! Проведал стражу одиночку, которую соседи обижают, подождал у школы парнишку - встретились, будто невзначай, про жить-быть потопковали.

- А откуда вы знаете, дяденька, что это я натворил?

А он должен знать. Просто обязан. И нет у него права на ошибку. Ведь за этим судьба человека

В.ЧЕРНЫШЕВА

Самые спортивные милиционеры - у нас

В условиях обострения борьбы с преступными проявлениями, посягательствами на собственность государства и граждан возрастает роль профессионального мастерства сотрудников милиции, их физической подготовленности, умения действовать в сложной оперативной обстановке. В прошлом, 1997 году, руководством отдела внутренних дел Кировского района большое внимание уделялось физической подготовке личного состава. Спортсмены, сотрудники милиции пропорщик И.А. Федорченко, сержанты Н.А. Болы и С.А. Шевченко заняли ведущие призовые места в спартакиаде УВД края.

Сборные команды спортсменов РОВД заняли призовые места в четырех краевых соревнованиях. Сотрудники райо-

нального УВД также приняли участие в чемпионатах МВД Российской Федерации по различным видам спорта. Большая заслуга в организации и подготовке команд к участию в соревнованиях принадлежит начальнику Кировского РОВД полковнику милиции В.В. Вострикову. Это под его непосредственным руководством было проведено 8 соревнований между службами и подразделениями отдела. Лучшие были поощрены.

Кировский районный УВД внутренних дел признан лучшим в крае по организации спортивных соревнований и проведению физподготовки среди личного состава. Это отметил в своем приказе начальник УВД Ставрополья.

АЦЫСЬ,
инспектор отдела кадров РОВД,
старший лейтенант милиции

Судьи могут лишиться льгот

Первый вице-спикер Госдумы Владимир Рыжков успокоил пенсионеров, заявив, что никаких ущемлений их прав в плане отмены социальных льгот не планируется. Однако с такими льготами могут распроцентить судьи, таможенники, прокуроры, налоговые полицейские и другие бедные люди.

"Правительство пока не внесло ни одного документа в Государственную Думу, который был бы направлен на ущемление прав пенсионеров. Речь идет сегодня об очень скромных шагах по отмене льгот тем категориям населения, которые никак нельзя отнести к нуждающимся", - заявил он.

"Почему учитель платит за троллейбус, а прокурорский работник, получающий зарплату в несколько раз более высокую, не платит за проезд. Речь идет о том, чтобы хоть какую-то элементарную справедливость установить", - подчеркнул Рыжков.

"Все знают, что таможенники - не самые бедные граждане Российской Федерации, при этом они имеют право на бесплатный проезд в общественном транспорте, 50-процентную скидку на коммунальные услуги, на телефон, на воду, на оплату квартиры. То же самое судьи, налоговая полиция и т.д. - это не самая бедная категория населения. Какой нормальный человек способен это объяснить?" - сказал Рыжков.

Как идет амнистия?

Комитет по безопасности Госдумы представил информацию по исполнению постановления "Об объявлении амнистии в отношении лиц, совершивших общественно опасные деяния в связи с вооруженным конфликтом в Чеченской Республике".

По данным, представленным Генеральной прокуратурой Российской Федерации, органами дознания и предварительного следствия прекращены 438 уголовных дел в отношении 481 обвиняемого. Из них освобожден 21 человек. Кроме того, на основании акта амнистии освобождены от отбытия наказания из мест лишения свободы 49 осужденных и из дисциплинарных воинских частей 50 военнослужащих.

Во исполнение постановления об объявлении амнистии по представлениям комиссии при президенте России по военно-полоненным, интернированным и пропавшим без вести освобождены от уголовной ответственности или от отбытия наказания 50 лиц чеченской национальности, которые были обменены на 87 военнослужащих, насилием удерживаемых в Чеченской Республике.

Шаг к отмене смертной казни

Начиная с этого года президент России будет решать судьбу приговоренных к смертной казни независимо от того, подавал ли осужденный прошение о помиловании или нет. Таким образом, Россия сделала еще один шаг к отмене смертной казни. Соответствующее обязательство Москва взяла при вступлении в Совет Европы в феврале 1995 года.

Новое положение содержится в подписанным Б. Ельциным законе "О внесении изменений в статьи 184 и 185 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации".

Даже если осужденный отказывается писать прошение о помиловании, "исполнение приговора приостанавливается до принятия решения президентом Российской Федерации", говорится в законе.

"Вносимые изменения предусматривают обязательное рассмотрение президентом вопроса о помиловании осужденных на смертную казнь вне зависимости от наличия или отсутствия их ходатайства о помиловании", - заявил председатель Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и судебно-правовому вопросам В. Платонов. "Это позволит дополнительно гарантировать их права", - добавил он.

С августа 1996 года в России действует условный мораторий на смертную казнь. Однако суды продолжают выносить смертные приговоры. За последние годы в комиссии по помилованию накопилось более 500 "расстрельных" дел.

Госдума в то же время никак не может принять закон об отмене смертной казни.

В январе прошлого года Б. Ельцин дал указание МИДу подписать протокол об отмене смертной казни к Конвенции о защите прав человека и основных свобод от 4 ноября 1950 года. "Это означает, что Россия выполняет свои обязательства, взятые при вступлении в Совет Европы рано год назад", - заявил председатель комиссии по вопросам помилования при президенте РФ Анатолий Приставкин, напомнив, что Россия дала обязательство подписать данный протокол через год после вступления в Совет Европы.

В марте прошлого года Госдума отклонила закон об отмене смертной казни. А Приставкин признал, что общественное мнение, особенно на периферии, выступает резко против отмены. Тем не менее "этот закон обязательно нужно принять. Нашей стране необходимо как можно скорее отказаться от убийств, поскольку они никогда не приносили пользу обществу", - подчеркнул Приставкин.

(ИТАР - ТАСС)

Улыбнитесь!

В дежурную часть милиции
входят сержант и прапорщик.

- Вот, задержан без документов, - докладывает сержант.

- Ты что, с ума сошел? - возмущается дежурный. - Веди его в зоопарк.

Часа через два в дежурной части раздается телефонный звонок:

- Товарищ лейтенант, докладывает сержант Петренко. В зоопарке мы с ним побывали, а теперь идем в кино...

• Зимовка на фермах

Добрые дела коллектива

Важная роль в решении мясной проблемы принадлежит свиноводству как отрасли наиболее скроспелого животноводства ГПЗ "Комсомолец" - одно из лучших хозяйств нашего района, которое прилагает немало усилий, чтобы не только в нынешних непогодных условиях сохранить ее, но и развивать. Определенные успехи в этом направлении достигнуты, о чем свидетельствуют итоги прошедшего года. Получено привлекательное мясо, как и планировалось, 5800 голов, возросло общее поголовье животных, снижена себестоимость производимой продукции. И сейчас успешно продолжается реализация племенного поголовья, пользующегося спросом.

Третья СТФ этого хозяйства расположилась неудалеко от поселка. Еще издали можно увидеть целый животноводческий городок. Корпуса далеко не новые, но те, которые используются, отличаются хозяйственной заботой - в них чистота, порядок, создан необходимый температурный режим, свинопоголовье содержится в стальных клетках по половозрастным группам. Работники СТФ строго соблюдают распорядок дня, а это своевременное выполнение всех требований по уходу, содержанию и кормлению животных. Данная свиноводческая ферма получает поголовье, поросят отъемышей, достигших двухмесячного возраста, с четвертой фермы, и берет их себе на добрачивание и откорм.

- Сказать, что у нас есть серьезные проблемы,



мы, не могу, хотя трудности бывают, - заводит беседу с нами заведующий фермой Геннадий Михайлович Тараненко (на снимке).

- Мы постоянно ощущаем заботу со стороны администрации хозяйства и специалистов животноводства. Главное это то, что у нас очень трудоспособный коллектив, все 30 человек, как говорится, на своем месте. Каждый старается выполнять свои обязанности на совесть. Время сейчас не легкое - очень дорогие медикаменты, высокая стоимость электроэнергии, горюче - смазочных материалов. Цены растут на все не по дням, а по часам. Но все равно мы держимся на плаву. Такие фермы, как наша, нужны хозяйству и, в первую очередь, людям.

Это действительно так. Работникам хозяйства, жителям Комсомольца продаются поросята. Причем по цене доступной, по нынешним ценам практически символической. Кроме того, ферма поставляет дешевое мясо на общественное питание, что также на пользу работникам гос-

племзавода. Племенных свинок и хрячков охотно приобретают клиенты из разных регионов. Так, только в сентябре про-

шлого года ферма реализовала 300 свинок покупателям из Нижнего Тагила. Выгодно? Конечно. Уже сейчас готова к продаже партия племенных животных, около двухсот голов. Ждут покупателя и 30 хрячков-производителей.

Специалисты хозяйства правильно подошли

к выбору породы - крупная белая издавна зарекомендовала себя положительно. Животные этой породы неприхотливы к кормам, хорошо используют пастбища и зеленый корм, способны к потреблению большого количества кормов и, как следствие этого, имеют высокую энергию роста. Мясо молодых свиней крупной белой породы отличается "мраморностью", нежностью, при откорме животных до жирных кондиций получают от них свинину с толстым слоем подкожного жира, плодовитость маток 10-12 и более поросят за один опорос.

Учитывая все эти факторы, работники СТФ № 3 стараются создавать все необходимые условия для ведения свиноводства. И здесь заг-

орма припасены, есть свой кормораздатчик. Имеется передвижная, сделанная своими руками кормокухня - это дает возможность готовить "суп" для свиней, особенно для малышей. По рациону задается силос.

Заведующий считает, что наличие "зеленой аптеки" на ферме просто необходимо. Содержание животных в летних лагерях, а они переводятся туда с апреля, скормливание разнотравья, использование белковых кормов по норме, обрата, содержание на свежем воздухе снижают заболеваемость поголовья, а значит, и предотвращают падеж.

У Геннадия Михайловича свои задумки, которые он намерен воплотить в жизнь. Хочется, конечно, чтобы больше было качественных сбалансированных рационов кормов, иметь свой севооборот, не мешало бы достроить два новых корпуса. Кстати, он побеспокоился, и теперь есть свои косилка, культиватор, осенний подготавливал 10 гектаров земли для сева тыквы. Хотелось бы, чтобы зарплата людям выплачивалась вовремя. Ведь трудятся они, не жалея своих сил. И заведующий в числе лучших называет свиноводов: Т.А.Квасову, А.Я.Третьякову (на снимке) О.Б.Мукову Т.Ф.Фатьянову, Л.А.Колобову, С.Е.Потапова, ветврача А.И.Мартыненко, рабочих П.Г.Кукушина, С.В.Васильченко, А.М.Пономарева, Н.Ф.Белозерова.

Н.КИРЬЯНОВ,
фото. В.ПОКИДЬКО

01 сообщает Горели 60 раз

Позади остался 1997 год. Пожаров и возгораний по разным причинам случилось 60 с ущербом на сумму 172 млн. 822 тысячи рублей. В огне погибли семь человек, девять получили ожоги. Основное количество пожаров, гибель и травмирование людей произошли в жилом секторе, а наибольший материальный ущерб был нанесен на производственных объектах - 134 млн. 524 тысячи рублей. Причина пожаров, как правило, неосторожное обращение с огнем, нарушение электротехнических правил и также несоблюдение пожарной безопасности при топке печи.

Особую тревогу у нас вызывает бесконтрольное развитие частной предпринимательской деятельности в жилом секторе района, когда, получив свидетельство на право такой деятельности, граждане производят строительство, реконструкцию и переустройство помещений, установку киосков и ларьков без согласия с соответствующими службами и оформления документов. Это приводит к тому, что в помещениях, не соответствующих пожарным и санитарным нормам, скапливаются материальные ценности, не обеспечивается пожаробезопасное отопление торговых точек - отсутствуют огнетушители, электропроводка выполняется с грубыми нарушениями. Таким образом создается угроза возникновения пожаров и перехода огня на соседние строения.

Не лучшее положение сложилось и с производством работ по техническому обслуживанию автомобилей, оказанию других услуг населению. Как правило, ремонт автомобилей производится в приспособленных помещениях, без соблюдения соответствующих требований технической и пожарной безопасности, часто неподготовленными людьми. Вот примеры. 28 июля прошлого года житель г. Новопавловска производил ремонт автомобиля в гараже своего домовладения, и во время сварки произошло воспламенение паров бензина. Он сам и его помощник пострадали - получили ожоги и были доставлены в Кировское ТМО. Лишь благодаря совместным усилиям родственников и медиков удалось спасти пострадавшего. Уже в этом году, 16 января, новопавловец во время сварки в моторном цехе повредил топливопровод автомобиля и возник пожар. Этого не могло бы случиться, если бы выполнялись необходимые требования.

В.КОНОВАЛОВ,
начальник пожарной
части № 41,
майор внутренней
службы

Для пособий средств нет

Министр труда и соцзащиты края А. Карабут и его заместители провели пресс-конференцию для представителей печати, радио и телевидения. Прошел год, как возникло это новое на Ставрополье ведомство.

Главный вопрос, который задают нам сегодня и который был на пресс-конференции, передадено корреспондентом "С.П." в министерство и соцзащиты: когда и как будет погашаться задолженность по детским пособиям. Утешить отчаявшихся читателей, к сожалению, нечем. В министерстве не знают лекарства от этой хронической болезни. Сложно также сказать, нормализуется ли ситуация после передачи всех функций по выплате детских пособий отработодателей министерству и его подразделениям, ведь краевой бюджет еще не принял.

Задолженность зашкаливает за 260 миллиардов рублей в прежнем исчислении. В Греческом, Кочубеевском, Красногвардейском райо-

нах есть долги за 1996 год. Все предложения по их ликвидации оказываются либо некомпетентными, либо невыдержаны.

Перспектива - адресность. Законодательство она еще не утверждена, но практические примеры имеются. Например, пособия всегда выдавались 54 тысячам матерей-одиночек и многодетных.

Чисто министерская проблема - увеличенный объем работ при прежнем количестве сотрудников.

Ведь на

посо-
бие

и я

претен-
дую

денег, как случилось в прочих регионах. И делают даже не в ликвидации двойных выплат и не в обеспечении семейств постоянного собирания и обновления справок, писать заявления на получение пособия довольно-таки хлопотно. Канцелярский марафон выдержат только целеустремленные и действительно нуждающиеся. На уровне Федерации есть также опыт замены пособий продуктами наборами, пла-

той за коммунальные услуги. Перспектива - адресность. Законодательство она еще не утверждена, но практические примеры имеются. Например, пособия всегда выдавались 54 тысячам матерей-одиночек и многодетных.

Накопились невыплаченные компенсации за транспортное обслуживание инвалидов, протезно-ортопедическую помощь, неиспользованные санаторно-курортные путевки. Много бюджетных денег израсходовано на покрытие долгов по зарплате на предприятиях и в учреждениях края.

В конце лета и осенью в печати высказывалось опасение, что обитателям домов-интернатов придется зимовать в гололеде и в холода. По словам первого заместителя министра В. Зритнева, интернатам удалось выжить за счет подсобных хозяйств, и голодящих бабушек нет. Подсобное хозяйство - из серии так называемых нетрадиционных способов финансирования (традиционный - это, естественно, из бюджета). Сюда же приплюсует взаимозаче-

ты между различными структурами, спонсорские средства, гранты, гуманитарную помощь по линии ООН.

Безусловно, истекший год имел и массу положительных моментов, позволивших хоть как-то снизить социальную напряженность. Во многом наблюдается развитие традиций, заложенных предшественниками сегодняшнего министерства. Была отмечена особая роль средств массовой информации в освещении социальных проблем.

(С.П.)

Впечатления о северной столице

Образовому ансамблю "Станичники".

Дорогие друзья! Я рад приветствовать вас в эти чудесные зимние дни, когда государственная детская филармония Санкт-Петербурга проводит 1V рождественский фестиваль детского творчества. Он объединяет творчески одаренных детей, дает возможность обмениваться опытом, расширяет кругозор. Отрадно, что фестиваль получил международное признание, о чем свидетельствует приезд многочисленных участников не только из стран ближнего зарубежья, но и из Финляндии, Швеции, Германии, Израиля, Голландии, США... Думаю, что победа в конкурсе не самое главное. Скорее, главное - сохранить музыку в каждом из нас, поделиться ею с публикой, помочь молодым исполнителям найти свой путь к сердцу слушателей.

Губернатор Санкт-Петербурга В.А. ЯКОВЛЕВ



О фестивале услышал в Доме творчества. Отоспал заявку, пленку с записью нашего выступления. Через некоторое время пришел вызов.

Получили мы это письмо и давай бегать - деньги искать. А бежать-то куда? Ясно, к главе района. Глава помогал: дай, думает, обращусь к первому интelleгенту Ставрополья А.Разину, тот всегда вежливо так "Чем могу помочь?" Обратился, да не вовремя, выборы в Госдуму, тут не до сантиментов, у него каждая копейка на счету. Пришлось из своего бюджета выскребать. После, правда "интelleгент" приспал - компенсировал, выходит.

Ехали с пересадкой, день в Москву, днём в Петербург. По площади прошли, ГУМ, ЦУМ, Охотный ряд - все глянцевое, блестит, руками не тронь. А "Детский мир", будто сказка ожившая, принцессы всякие, шапочки красные гуляют, Баба-Яга на метле под потолком воздуха рассекает. Подземные развлечения тоже поглядели, особенно фонтаны хороши. Деды Морозы - что в Москве, что в Петербурге - так и шастают, завлекают покупателей. Но цены! - не подступиться, раза в четыре выше наших.

В Петербург приехали в пятом часу утра, гостиница еще не работала. Мы погрузились в подождавший автобус - и с экскурсией по ночному городу. Кому как, а мне Петербург нюхом даже больше нравится: дворцы светятся, будто нарисованные сказочником, все деревья-кустики в гирляндах, сверкают. А здания впритык друг к другу, каждое по полкилометра длиной, пока мы его проезжаем, гид о нем рассказывает. Не только красота неописуемая, но и ожившая история.

В северной столице погостили мы пять дней, и все дни были заняты до копейки. Впервые сам фестиваль. Программа насыщенная, концерты шли одновременно в пяти залах детской филармонии на Невском проспекте. Съехалось множество фольклорных коллективов, в том числе академических, очень высокого уровня были

исполнители классических произведений, все это шло вперемешку, чтобы зритель не заснул. Все участники выступали только в один из дней. Мы пели в Зеркальном зале. Естественно, был кинооператор, снимал по одному номеру у каждого выступающего. Вот засиял он нас, заходит за кулисы и ко мне: "Это кто пел сейчас?" Я показываю на девчат, вот они стоят. Оператор отмахивается: "Это дети, вы мне покажите, кто пел сейчас?" "Да они - говорю, - пели". Тут подскакивает он к одной девушки: "А ну, спой!" А сам в рот так и заглядывает, будто проверяет, откуда голос берется.

Приехали нас послушать и старые знакомцы из Невской казачьей станицы (как-то гостили они в Новопавловске) и дают кричать по-нашему, по-казачьи: "Любо! Любо!". А в зале недоумение: "Какую они Любовь зовут?"

А во-вторых, экскурсии. Понасмотрелись! И Петропавловская крепость, и городок Пушкино, где стоит знаменитый Екатерининский дворец - только на него, считай, целый день потратили, и то из 50 палат всего лишь половину посмотрели. Зато чудо как хороши, и все разные: в янтарной сплошь стены из янтаря, каждый камешек по цвету, оттенку, узору подобран, в зеркальном зале горит,

Подойдешь утром, часиков в 10, к гостиничной дежурной или еще к кому и пожелаешь им доброго вечера. Они в ответ вежливо так, с улыбкой: "Доброе утро!" А с климатом быстро освоились сырость да слизь нам привычны. Вот соседям нашим по этажу тяжковато пришлось, тряслись, как синие цукини мороз по -45 градусов выдерживают, сырость - нет. А соседями у нас были югорцы. Диковатые, что ни говори из автобуса выплыли, на "адресах" наше не отвечают, только глазами из-под махаев блестят, а шерсть с этих самых махаев аж до плеч висит. Потом ничего, освоились, вечерами друг другу концерты давали, так что танец северного оленя вблизи видели. Зато в пространстве они перемещаются с фантастической скоростью, только что были рядом - уже нет. Раз пробовали с нами прогуляться, выдохлись: "Не, по-вашему не можем, устали". Привычка: по морозу между юртами не пофланируешь.

В гости приглашали, да добираться неудобно: тысяча километров от Тюмени, 250 от района, зимой вертолетом летают, летом же, считай, отрезаны от мира.

Заканчивался фестиваль 10 января. Мы бы с удовольствием до конца остались: закрытие посмотреть, по городу побро-



зонта не видать - беспредельный, и все тут, а если бра на стенах зажгут, тут ты будто в центр костра угодил. Были на главной площади у Зимнего, на крейсерсе "Аврора", в этнографическом и историческом музеях. В Гостином дворе только первый этаж обошли - заморились. А на католическое Рождество забрели в их собор. Все чин по чину: скамейки узенькие, орган играет, певчие на четырех языках поют. А по проходу негры на коленях, кто где попадал, священник их благословляет и облаточку прямо в рот кладет.

Привыкать трудно было к темноте: светает поздно, часам к 11-ти этак рассерест, а около четырех опять темно.

И. КОВАЛЬЧУК

• Ваше здоровье

Секреты долголетия

Соблюдайте в жизни умеренность, режим, разнообразие и обязательно пейте талую воду 15 минут для еды для очищения организма. Ешьте через два-три часа пять-шесть раз в день. Продукты готовьте в измененном или протертом виде.



Несколько общих советов по рациональному питанию для пожилых людей

При болезнях почки, желчных путей, нефрите - по стакану горячего чая с добавлением 30-40 граммов сахара, через каждые три часа.

Арбузные, салатные дни полезны при гипертонии, нефрите, атеросклерозе. При ожирении будет кстати творожный день, кефирный (1,5 литра, прием через три часа).

Больше активности! Двигайтесь - появится здоровый сон. Настроение свое кует сам человек: почаще напевайте любимую песню детства.

У беспокойных, нервных людей чаще бывают язва, гастрит. Печальные мысли наносят организму разрушительный удар. Агрессивность, враждебность ведут к разбалансированию давления. Не случайно долгожителями являются обычно люди добрые и честные.

На права теперь сдают по-новому!

Запомните несколько отличий.

"Новые водительские удостоверения похожи на американские. Это пластиковая карточка с фотографией, имеющая семь степеней защиты. Старые права действительны до 2000 года.

"Обменять удостоверение можно только за деньги. Новая карточка стоит 100 рублей, а старые - 50. Только военнослужащие срочной службы и пенсионеры имеют право получить после сдачи экзаменов удостоверение старого образца. Оно стоит вчетверо меньше - 25 рублей.

* Теперь можно сдавать на категорию "Д" (автобусы) и тем, кто раньше не имел удостоверения вообще.

* Если раньше людям, окончившим автошколу, можно было пересдать экзамены ГАИ через пять дней, а "самоучкам" через 20, то теперь этот срок для всех - 7 дней. Экзаменатор же должен быть не моложе 23 лет, иметь высшее или среднее специальное образование.

* Отныне каждый, "посевший" права, обязан будет пересдать абсолютно все экзамены в ГАИ. Исключения составляют только такие причины, как пожар, стихийное бедствие или если потеря произошла по вине милиции или почты. В таком случае выдается дубликат без экзаменов.

("К.П.")

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Телефон: 2-03-94

ТОО "Комсомольский Дом бытовых услуг" сообщает о своей ликвидации.

1-1 (000053)

ТОО "Триада" сообщает о своей ликвидации.

1-1 (000064)

Частное предприятие "ИМГОТЕП" сообщает о своей ликвидации.

1-1 (000064)

ООО "Кредо" сообщает о своей ликвидации.

1-1 (000065)

Коллектив Новопавловского муниципального унитарного предприятия "Городские электрические сети" глубоко скорбит по поводу безвременной смерти главного инженера Восточных электрических сетей СУХОВА Александра Михайловича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Учредители: администрация района.

Время подписания в печать по графику: 14.00

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94. Газета набрана и сдана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектива редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.